

СТАНОВИЩЕ

От

Доц. д-р Свиглана Юриевна Бачурска, дм

Клиника по обща и клинична патология, УСБАЛ по онкология,
„Проф. Иван Черноземски“, София

Катедра по Здравни грижи, Факултет по Обществено здраве, здравни грижи и туризъм,
Национална Спортна Академия „Васил Левски“, София

Относно: Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, Професионално направление 7.1. „Медицина“, Научна специалност „Онкология“, шифър 03.01.46.

на д-р **Боряна Веселинова Генова**, докторант на самостоятелна форма на докторантура към Клиника по Лъчелечение на УСБАЛ по онкология „Проф.Иван Черноземски“, София (Заповед за зачисляване З-338.09.10.2023 г.).

Тема: **„Дефинитивна брахитерапия при простатен карцином – прогностична стойност на простатно-специфичен антиген на лечебните резултати“.**
Научен ръководител - проф. д-р **Веселина Първанова, дм.**

1. Общо представяне на процедурата и докторанта

Представеният комплект от материалите на електронен носител е в съответствие с Правилника за условия и реда за придобиване на научните степени и заемане на академичните длъжности в УСБАЛ по онкология „Проф. Иван Черноземски“, София.

Приложени са дисертационния труд, автореферат и общо 8 свързани с дисертационния труд публикации и научни съобщения.

2. Актуалност на тематиката

По своята същност, темата е съвременна, като разглежда проблем с важно научно-приложно значение, а именно значението на простатно-специфичния антиген като фактор определящ прогнозата и изграждане на последваща терапевтична стратегия при пациентите с ранен простатен карцином.

Дефинирана е ясна и конкретна цел – „проследяване на биохимичния контрол след брахитерапия с висока мощност на дозата при болни с простатен карцином в групата с нисък и благоприятно умерен риск“.

Поставените задачи са насочени към постигането на целта като следват логическата последователност. Използваните методики са съвременни и надеждни. Към момента на разработването на дисертационни труд и изпълнението на задачите използваните методи са актуални за страната ни.

Получените резултати се обсъждат в дискусия, написана на 10 страници и представяща критичен преглед на получените резултати и съпоставка с описаните в литература данни по изследваните проблеми. Дисертационният труд завършва с формулиране на изводите спрямо поставените задачи.

Докторантът посочва 4 фундаментално-теоретични приноси, от които 2 са с потвърдителен и 2 с оригинален характер и 4 научно-практически приноси, които са нови и актуални за страната ни.

Дисертационният труд съдържа 149 литературни източника, от които 1 е на български и 148 са на английски, повечето от които са съвременни, отпечатани през последните години в реферирани и цитируеми издания.

6. Оценка на публикациите и личния принос на докторанта

Представени са общо 3 научни публикации свързани с дисертационния труд, като една е публикувана в периодичния печат, една е глава от учебник и една е под печат. Докторантът е първи автор в 2 от тях. Представени са 5 научни доклада свързани с дисертационния труд. Всичките те са представени на национални форуми, като във всички доклади, докторантът е водещия автор.

Критични забележки: Илюстрираните в раздел „Материал и метод“ алгоритъм за провеждане на високо дозова брахитерапия и предоперативна номиграма на MSKCC биха могли да бъдат позиционирани в раздел „Приложения“. По-голямата част от изводи преповтарят резултатите.

7. Автореферат

Авторефератът е с достатъчен обем, добре структуриран и онагледен с таблици и фигури, съобразен с основните изисквания към съдържание и оформление. Съдържанието му отразява пълно и точно основните резултати от дисертационния труд.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въз основа на гореизложеното считам, че дисертационният труд на д-р Боряна Веселинова Генова представлява напълно завършен научен продукт с научно-приложими и най-вече клинично-значими приноси. Също така дисертационният труд напълно отговаря на изисквания на ЗРАСРБ за придобиване на ОНС „доктор“.

Поради това давам своята **положителна оценка** върху цялостна разработка на докторанта и предлагам на почитаемото научно жури да присъди ОНС „доктор“ на д-р Боряна Веселинова Генова в научна специалност „Онкология“.

12.07.2024 г.

Гр. София

Изготвил: **Регламент (ЕС) 2016/679**

/Доц. д-р Свиглана Бачурека, дм/

Заличена информация

на основание чл. 6 от

Регламент (ЕС) 2016/679